

→ 麻竹筍非常嫩脆可口，也是一種低熱量的纖維食物，可促成腸胃蠕動，幫助消化，且可預防直腸癌的發生。其營養價值每100公克（以剝殼）麻竹筍熱量20卡、水分90.9克、蛋白質2.5克、脂肪0.1克、醣類3.6克、纖維1克。

台中市的栽培面積共約900公頃，曾就生產之竹材予以加工，製作多樣化之日常家庭用品及藝術品，使我國

固有竹文化得以傳承。至今已逾10年，學員由認識竹材、取材、刮青、破篾，製成編織材料，已有所成；除此之外，更配合推廣台中大坑竹筍之加工利用，特聘福華飯店大廚師指導大坑里家政班農村婦女，研習竹筍美食饗宴，搭配竹編技術，以多樣化發展，協助農民轉型經營，繁榮農村經濟。



農村臉譜

會種梨，又會賣 梨的賴秀雄農友

文圖／廖遠泰

賴秀雄真是一位能種又會賣好價錢的現代化農友。生產的梨都是就地分級包裝，先秤重量再包裝，每個5~7台兩，每台斤50元；每個7~8台兩半，每台斤60元；每個8台兩半~10台兩，每台斤70元；每個10台兩~11台兩半，每台斤80元；每個11台兩半~13台兩，每台斤90元；每個13台兩以上，每台斤100元。不論每台斤50元至100元，都是果心小、可食率高、果實細緻、質脆、多汁及甜度一級棒的好梨。

台灣農業面臨WTO的挑戰，為使農產品具有競爭力，二林鎮果樹產銷班採用ISO品質管理系統，確保品質，



彰化縣二林鎮的賴秀雄農友嫁接管理「台中1號梨」新品種成功

並將實際執行工作都詳實紀錄；同時，還將果實送請農藥試驗所檢驗，經評定通過「吉園圃」認證的優良產品。「金鑽」即為彰化縣二林鎮果樹產銷班所生產的蜜紅葡萄與嫁接梨的品牌，都是農業管理的最高典範，更是高級水果中的極品，值得消費大眾放心採購、安心品嚐！

